# 一段10多分钟的视频因何催人泪下

# 因为它说出家长对孩子说的心里话

组织拍摄的长春南湖实验中学老师石琳:让孩子们感动之余懂得感恩,努力向前,健康而顺利地度过青春期



E PC

近日,一段题为《心之所向 无问西东》的视频被众多网友和家长们转发和评论,这段10分钟41秒的视频之所以受到人们关注,是因为视频的内容是家长在孩子们面前说出了平时想说而不好意思说出的心里话,以至于在众多家长中产生共鸣,戳中家长的泪点。

那么,这段视频出自哪里?又是在什么情况下拍摄的呢?11月30日,城市晚报全媒体记者对此进行了采访。

#### 催人泪下的视频>> 家长在镜头前对孩子说心里话 视频一出,教室里全都是哭声

记者在这段视频中看到,家长们相继出镜,有的在工作岗位上,有的在家里,有的在外面……他们在镜头面前说出自己平时难以对孩子说出的心里话,道出了发自肺腑的心声……从视频开始到结束,整整10多分钟的视频,几乎句句都说在了家长们的心坎上……

有家长在视频下面评论道,这就是我们南湖实验中学的家长,有这样的家长,南湖实验中学之幸,如此完美的家校合作,南湖学子,未来可期!

也有家长说,海阔凭鱼跃,天高任鸟飞,加油吧,南湖学子们!愿你们平平安安,顺顺利利的……

记者在采访时发现,这段视频 是长春南湖实验中学八年七班的家 长录制的,该班班主任老师石琳在 接受记者采访时表示,视频来自于 近日他们班级组织的一场观摩班 会,班会上视频一出,教室里全场都 是哭声,因为视频里说出了很多家 长的心声。

#### 独具匠心的创意>> 如何让孩子懂得感恩父母 她想用班会让他们彼此表达爱

对于制作这个视频的原因,石琳老师说,学校领导多次强调老师和家长之间的关系问题,如果家长信任老师,他们就会放心地把孩子放到学校,而作为老师,要先以一颗



132 💝 209 📖 3 🌟 12 👓

赞过

rl实验中学】这就是我们南湖的家长,有这样的家长,南湖之辈!如此完美的家校合作,南湖学子,未来可期!#家校合作共高 #家校共育与爱問?

父母的心来对待孩子们,然后才以一名人民老师的准则要求自己。现在八年级(初中二年级)的孩子正处于青春期,有青春期的懵懂和冲动,恰好,八年级的年级主任要求每个班要搞一个观摩班会,班会主题由各班自己定,要认真而发自真心。

于是石琳老师当时就想,家长和处于青春期的孩子之间有许多需要沟通的地方,有许多一些不敢说也不好意思说的话,正好利用这个契机,让家长们和孩子们开诚布公,面对面地把父母的爱表达出来,让孩子们感动之余懂得感恩,以此来激励孩子们努力向前,健康而顺利地度过青春期。

#### 热情高涨的录制>> 有的家长在工作岗位完成录制 有的家长想多说点掏心窝的话

想到这里,石琳老师就请求全班46名同学的家长每个家庭拍摄一段视频,说说心里话来配合班级完成这次班会,没想到,家长们的参与热情十分高涨,纷纷录制视频对孩子说出平时很难说出的话。

"其实,这个任务对于家长来说 有点儿突然,一些家长是在自己的 工作岗位上完成视频录制的,恰恰 把自己真实的样子展现在了孩子们 面前。"石琳老师说,有的家长给她 打电话,表示要和孩子们多说点儿 掏心窝子的话,她表示赞成,于是, 一段段视频相继传来,最后由一名 家长进行剪辑和统一制作。

视频制作完成以后,负责后期

她,而是选择在班会那天当场播放, 直到现在,石琳老师还对当时播放 视频时的场景记忆犹新,"从视频开 始播放到结束,全班的孩子们以及 参加班会的其他老师都一直在哭, 是感动的哭泣……" "班会后,我对孩子们说,也许

制作的家长也没有直接将视频给

"班会后,我对孩子们说,也许在你们的眼中,爸爸妈妈是无所不能的,但其实他们心里也有脆弱的一面!"石琳老师说,父母对孩子的情感是最无私无畏的,是不计回报的。未来,她要和家长们走在一起,互相鼓励和陪伴,把孩子们教育好。

#### **意想不到的力量>>** 很多孩子从视频中受到激励 有了自信和前进的动力

石琳老师说,这个视频的力量 真的很强大,很多孩子听到父母的 话之后都受到了激励,一名以前在 班级学习成绩不好的孩子,在刚刚 进行完的考试中进步了9名,孩子有 了自信和前进的动力。长春南湖实 验中学的教育理念就是让每一个在 学校上学的孩子都找到自己的闪光 点,让孩子有一种存在感,不光是让 他们的学习变得优秀,要让他们懂 得感恩,以后做一个善良的人,过自 己喜欢的人生,这就是一个成功的 教育。

八年级年级主任刘波在接受记者采访时说,他是按照校领导的要求,让八年级的18个班,每个班都组织一场观摩班会,在全校师生面前一一展示。他们希望给孩子一个平台和空间,让孩子得到锻炼,继而发展他们自己的长处,增强他们的自信心,在传统的班会模式下,办成现阶段与时俱进的班会。

就拿制作视频的八年七班的班会来说,班会上,家长们踊跃参与,和孩子了进行良好的沟通,建立了很好的家校沟通的模式。而自从该班组织完这次班会后,班级的凝聚力明显提升,学生们的学习成绩也有了很大的提高,这就是组织班会的意义所在。

刘波说,其实,每个孩子将来的 成功都有一个闪光的点,由一个闪光 点扩展到一个面,而这个闪光的点就 是从孩子的兴趣来的,有兴趣点才有 闪光点,最后才能有成功点。

城市晚报全媒体记者 陆续 视频截图

# 雪天高速公路封闭 生命绿色通道通行



11月30日,延边地区 普降大雪,由于降雪量较大, 已严重影响行车安全,延吉 辖区高速公路采取入口关闭 交通管制措施。

当日15时33分,省高速公路公安局延吉分局民警在延吉北站口匝道处执勤,提示过往驾驶员此路段高速人口关闭的路况信息,此时一辆车牌号为吉HLF××2的救护车向执勤民警求助。

经民警了解,该救护车 载有危重患者亟须通过珲乌 高速前往长春市吉大一院转 院治疗。民警接到求助,立 即启动应急预案,登记相关 信息,将情况报告指挥中心。指挥中心立即联系吉高集团延吉北收费站负责人,并在站口做好接应。

延吉北站口执勤民警向 救护车开启绿色通道,并向 驾驶员多次强调由于恶劣天 气,路面结冰积雪较厚,在行 车过程中容易发生打滑现 象,一定要谨慎驾驶,保证车 辆及人员安全。

通过高速民警共同努力,11月30日当晚,经信息反馈,救护车已安全抵达长春市吉大一院,病人得到及时救治。城市晚报全媒体记者王跃警方供图

## 推进省市县三级药物 警戒体系建设

近日,吉林省药品安全委员会办公室印发了《推动建立省市县三级药物警戒体系的意见》,我省药物警戒体系建设高质量发展翻开了新的一页。

健全药品不良反应监测评价体系。提出按照国家药品不良反应监测评价技术体系有关要求,以适应药品监管工作,建立健全职责清晰、分工明确、系统完备、协同高效的药品不良反应监测评价技术体系,承担职责范围内的不良反应监测评价技术工作。

强化药品不良反应监测 人才队伍和能力建设。强调 各级药品不良反应监测机构 应当根据业务需要配备足够 数量的具备监测评价能力的 医学、药学、流行病与卫生统 计学等相关专业或具有丰富 监测工作经验的技术人才。 加快完善药品不良反应监测制度体系。要求全面贯彻落实《药品管理法》等相关法规要求,不断推进相关法律法规实施,推动形成系统完善的不良反应监测制度体系。

指导和督促持有人落 实药品安全主体责任。要 求药品上市许可持有人应 当依法履行产品安全主体 责任。省级药品监督管理 部门应当采取有效措施指 导和督促持有人落实药物 警戒工作要求。

坚持和巩固医疗机构 药品不良反应报告工作机 制。明确市县药品监督管 理部门(市场监管部门)要 加强与同级卫生健康部门 合作,建立医疗机构药品不 良反应报告工作考核机制 和定期通报制度。

吉林日报记者 张雅静

### 采伐毁坏重点保护植物被抓捕

近日,白山市公安局通 沟分局通过连续缜密侦查, 成功破获一起非法采伐、毁 坏国家重点保护植物案,抓 获犯罪嫌疑人3名。

近日,通沟公安局接到 白山市森林公安局移交线 索:位于辖区某林场内的林 木被人盗伐。民警赶赴现场 进行勘验后,发现被盗伐林 木7棵。后经相关部门鉴定, 被砍伐林木物种为国家二级 重点保护植物天然紫椴树。 随后,民警通过连续走访和 缜密侦查,迅速确定了白山市浑江区六道江镇村民高某、赵某和高某有重大作案嫌疑。经过连续5天的周密架网守控,以上3名犯罪嫌疑人被抓捕归案。

经讯问,高某等3人对其 在未经许可的情况下盗伐7 棵天然紫椴树的违法犯罪事 实供认不讳。目前,犯罪嫌 疑人高某、赵某和高某已被 公安机关依法采取刑事强制 措施,此案正在进一步侦办 中。 **吉林日报记者 王子阳** 



→ 132 ♥ 209 ■ 3 ★ 12 ···

**秦 赞**过